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Tisza a nemzethez
4

■ »Husvét szombatján« cím alatt 
Tisza István gróf mlinfszterelnök 
az egész nemzet osztatlan érdek
lődését provokáló' cikket irt az 
»1 igazmondó« ünnepi számlába. A 
mindnyájunk figvelmére és szó
fogadó megSzivlelésére méltán 
Igényt tartó cikk így hangzik: 
। Hosszú hallgatás után fordulok 
újból az »Igazmondói« olvasóihoz 
a húsvéti szent ünnepek küszöbén, 
kívánva mindnyájunknak, de min
denek felett ádáz ellenségektől 
körülmardosott, hősiesen küzdő 
édes hazánknak boldog ünnepeket 
s derültebb, szebb cs jobb jö
vendőt.
: Mintha távoli fény derengene a 
messze keleten. Vájjon gyújtoga
tó bűnös munkája világit-e az éj
szakába vagy a felkelő nap első 
sugarainak áldásos fénye int-e a 
távolból felénk? Hogyan tudná 
ezt véges ember biztosan meg
mondani? De élhet bennünk a 
remény, hogy a hajnal pírja az. 
i Annyi hazaszeretet, áldozat
készség, férfias elszántság és küz
delemben és szenvedésben egy
aránt törhetetlen kitartás meg 
kell hogy teremje gyümölcseit. 
Mint sziklafal állunk vállvetve hü 
szövetségeseinkkel minden harc
mezen. Mind súlyosabbakká vál
nak csapásaink. Nemietek kiéhez- 
tetésére, milliók éhhalálára törő 
ádáz ellenségeinket fenyegeti az 
a veszély, amellyel bennünket el
pusztítani akarnak.

Elszántságunkon megtörik az 
ellenünk összeesküdött hóditó 
szenvedélyek minden túlereje és 
tóntha ébredni kezdene az Önző 
érdekek szolgálatában hóditó ka- 
landrg hajszolt nemzetek öntuda
ta. Inogni, repedezni látszanak az 
ellenség várfalai. Ami Oroszor
szágban történik s aminek más
felől is eljutnak hozzánk egyes 
előjelei, azt a rAnényt fakasztja 
a lelkekben, hogy annyi hősi tett, 
annyi vér, annyi áldozat nem1 volt 
hiába s el fogjuk venni küzdel
münk méltó jutalmát. .
I Ez a jutalom csak az igazi, tar
tós, - valóban áldásos béke lehet. 
Amiért hosszú évtizedeken át cl- 
kerültük a harcot, amiért kardot 
kellett rántanunk, amidőn létünk
re törtek, az marad célunk e há
ború végső időszakában is: igazi,

tartós, áldásos béke az egész em
beriségre. Ezt. hirdetik a mi szö
vetségünk összes felelős tényezői, 
ezt. hajlandók vagyunk bármely 
pillanatban megvalósítani s ezt 
meg kell, hogy hozza számunkra 
a jövő, mert hiszen nem lehet
séges az, hogy akkor, amidőn en
nek a békének útja tárva áll előt
tük, tovább' is mészárszékre hagy
ják magukat vitetni a velünk 
szemben küzdő nemzetek.

Ha valaha bátor öntudattal da
coltunk a reánk tornyosuló ve
széllyel, ma fokozott mértékben 
tehetjük azt. Igaz ügyünkben és 
erőnkben, egymásban bízva nyu
godt. öntudattal várhatjuk meg, 
amíg a szépen érésnek indult gyü
mölcs ölünkbe hull.

Persze addig küzdelmek és nél
külözések további rögös útja áll 
előttünk. Újabb .erőfeszítés, ame
lyet ugyanazzal a törhetetlen lelki 
erővel kell véghez vinnünk, amely 
fentartott három év viszontagsá
gos küzdelmei között.

A harcmezőn mintha könnyült 
volna a helyzet; nem: Így az itt- 
honmaradöttak szerepe. A hábo
rúnak egyaránt súlyos évei között 
gazdaságilag ez az utolsó a leg
nehezebb. Termésünk rosszabb 
volt, mint barmikor azelőtt és 
csak részben teljesültek a velünk 
szövetséges országoknak kedve
zőbb reménységei is. A magyar 
nemzetnek annyiszor kipróbált 
nélkülözni és tűrni tudását foko
zott mértékben kell igénybeven- 
nünlk s a szent ügy sikere, érdeké
ben kérlelhetetlen szigorral kell 
megvárnunk nűhdenkitől, hogy a 
veszélyben forgó hazáért bátor 
lélekkel viseljen el műiden nél
külözést.

Ne higyje senki, hogy megér
tés nélkül, üres lélekkel, közönyö
sen rójjuk a nemzetre az átlőtt 
sanyarú gazdasági helyzet súlyos 
következményeit. Tudjuk, hogy 
szűkén jut a kenyér. Szivünk mé
lyéből átérezzük azt az egész ke
serves valóságot, amelyik ebben a 
rideg pár szóban rejlik. Átérez
zük a hiányos táplálkozás nélkülö
zéseit tűrő nép minden szenve
dését és minden baját. A lelkün
ket adnók oda, ha ettől megki- 
mélhetnők a nemzetet.

De nem lehet másként. Nekünk,

akik e komoran nagy időikben fe
lelősek vagyunk a nemzetért, ten
nünk kell róla, hogy győzelme
sen viselje el e borzasztó mér
kőzés minden megpróbáltatásait. 
Tennünk kell róla, hogy uj ke
nyérig tartson az élelem; hogy az 
éhínség ki ne üsse a nemzet, ke
zéből a kardot, amellyel győzel
mesén veri vissza az életére törő 
rablók támadásait. ,

E kötelességet teljesítjük. Biz
tosítani fogjuk a katonai kitartás
nak gazdasági előfeltételeit. De« 
hogy ezt lehessük, a megelőző 
évekénél súlyosabb nélkülözések 
és szenvedések elviselését kell 
kérnünk a nemzettől. Az itthon-

- Krobatin lemondott
Budapest, április 9. (A „Kolozsvári Hírlap“ távirati jelen

tése.) Bécsből jelentik: Krobatin hadügyminiszter a király
nak felajánlotta lemondását. A király a lemondást elfo
gadta. Krobatin utódja hír szerint Baldorff, a meg
gyilkolt trónörökös volt vezérkari főnöke lesz.

Amerikai gőzös és német tengeralattjáró harca
Budapest, április 9. (A »Ko

lozsvári Hírlap« táv. jelentése.) 
Krisztiániából jelentik: A »Han- 
delsblades« írja: A krisztiániai ki
kötőbe ma egy norvég hajó be
futott, melynek személyzete el
mondotta, hogy a nyílt tengeren

Orosz kongresszus
Budapest, ápr. 9. (A „Kolozsvári Hírlap“ távirati jelen

tése.) Kopenhágából Írják: Ppétervárról jelentik: Az alkotmá
nyos demokrata párt április 7 én tartott kongresszusán 
Dulborecci herceg elnökölt, aki kijelentette, hogy a 
kongresszusnak minden tekintetben támogatni kell az 
ideiglenes kormányt. Azt indítványozza, hogy a győzel
mes háborúról szóló jelszót kell életbeléptetni. A háborút 
az ellenség orosz földről való kiűzéséig kell folytatni.

A kongresszus következő napján Binaber elnökölt. 
Javasolja, hogy barátságosan üdvözöljék a szövetsége
seket és azt jelentsék ki, hogy Oroszország legszoro
sabban fogja megtartani kötelezettségeit. Indítványozza, 
hogy fejezzék ki megelégedésüket afelett, hogy Amerika 
az ántánthoz csatlakozik, mert ez a lépés megszilárdítja 
a demokratikus világot a szabadság elvének harcában.

Mandelstan, Moszkva képviselője kifejtette, hogy a 
hatalom szilárdságához általános együttérzés szükséges. 
Kokoskin indítványozza, hogy vessék el a régi monarchig 
kus alkotmány elveit és támogassák az uj államformát.

maradottak most állanak a leg
súlyosabb erőpróba előtt.
i AJjon a nemzetnek ehhez az 
erőfeszítéshez is erőt az a tudat, 
hogy ennek az élet-halál harcát 
VÍVÓ haza érdekében kel! így tör
ténnie és hogy pár hónap sanya- 
ruságának, nélkülözésének hősies 
elviselése után ott lesz az uj ara
tás. Mint annyi egyébhez adott, 
adjon az Isteni Gondviselés lelki 
erőt és hazafias áldozatkészséget 
ehhez is a nemzetnek1 s engedje', 
hogy egy az utóbbi sanyarú éve
kénél jobb termésben vehesse e! 
annyi, zúgolódás nélkül, neme
sen elviselt nélkülözésnek méltó 
jutalmát.

tanúja volt egy ütközetnek, amely 
egy felfegyverzett amerikai gőzös 
és egy német,tengeralattjáró kö
zött folyt. Az' ütközet eredményét 
nem tudják, mert időközben eltá
voztak a hafc színhelyéről. •

Lapunk mai száma 4 oldal
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Hz amerikai hadiálla- 
pót és a diplomaták

Budapest, április 9. (A »Ko
lozsvári Hírlap« táv. Jelentése.) 
Becsből jelentik: (Hivatalos.) Á 
német birodalom és az Egyesült 
Államok között levő hadiállapot 
megkezdése folytán a Washingto
ni császári és királyi diplomáciai 
képviselő, utasítást kapott, hogy 
kérje, ki útlevelét az Egyesült 
Államoktól ás a nagykövetség 
személyzetével együtt hagyja el 
Amerikát. A bécsi amerikai ügy
vivő már megkapta útlevelét.

Az Amerikában levő német 
hajók személyzetének sorsa

Budapest, április 9. (A "»Ko
lozsvári Hírlap« táv. jelentése.) 
Washingtonból jelenti a Reuter- 
ügynökség: Hivatalosan elrendel
ték, hogy az Egyesült Államok ki
kötőiben levő német hajók tiszt
jeivel és legénységiével úgy; bán
jának, mint német területen le
vő német tartalékosokkal.

Kerenski útja
, Budapest, április 9. (A »Ko
lozsvári Hírlap« 'táv. jelentése.) 
A »Corriere dália Sera« jelenti 
Péteryárról: Kerensky igaz
ságügy miniszter Cárskoje-Szeloba 
utazott. Utazása összefügg; azzal 
a követeléssel, melyet a munkás
tanács támasztott s amelynek ér
telmében a cárt és cárnőt a Pé- 
tervár erődbe elszállították, ahol 
a többi elfogott minisztereket is 
őrzik.

Egy mexikói tábornok 
előnyomulása

Budapest, április 9. (A »Ko
lozsvári Hírlap« táv. jelentése,) 
A »Newyork Héráid1« írja: Willa 
mexikói tábornok csapatai benyo
multak Texasba és Vio Grande 
City ellen vonultak.

Az angol gyarmatok a há
ború gyors befefez^séért

Budapest, ápr. ö. (A „Kolozs
vári Hírlap“ távirati jelentése.) Bern
ből jelentik: A svájci^ lapnk azt a 
meg nem erősített londoni hirt köz
ük, hogy az angol gyarmatok kép
viselői bizonyos formák közt javas
latot tettek a háború gyors be
fejezésére.

Amerika nem küld csapatokat 
Európaim

Budapest, ápr. 9. (A „Kolozs
vári Hírlap“ távirati jelentése.) Ber
linből jelentik: Géniből írják: A pá
risi lapok newyorki távirata szerint 
Amerika visszautasította az ántánt- 
nak azt a követelését, hogy garan
tálja a szövetségesek összes köl- 
csöneit. Az első amerikai ezred, 
amely megalakult, a newyorki milic- 
ezred. Délamerikában is önkéntes 
csapatok fognak alakulni. A francia 
fronton lévő önaéntes amerikai re
pülő-osztály a legközelebb hivatalos 
szervezetet nyer. A lyoni lapok azt 
állítják, hogy Amerika egyelőre 
nem küld csapatokat Európába 
a bizonytalan mexikói helyset 
miatt.

Az amerikai háború növeli a béke 
lehetőségét

Budapest, ápr. 9. (A „Kolozs
vári Hírlap“ távirati jelentése.) Há
gából jelentik: A „Manchester 
Guardian“ azt írja, hogy Ameriká
nak a háborúba való belépése nem 
befolyásolja az ántánt stratégiai hely
zetét, azonban növeli a béke lehe
tőségét.

Mexikó a francia tőke eilen
Budapest, ápr. 9. (A „Kolozs

vári Hírlap“ távirati jelentése.) Há
gából jelentik: A „Newyork Héráid“ 
jelenti, hogy a mexikói kormány 
minden koncessziót megvont az ide
genektől és elrendelte az összes 
franci tőkével alapult bankok 
likvidálását A lap megjegyzi, hogy

Höfer mai jelentése
Budapest, április 9. (A minisz

ter elnökség sajtóosztályának táv
irati jelentése.)

Keleti harctér.
• Mackensen vezért ábornagy had- 
csoportjánál Focsánitól északra 
rohamcsapataink 46 hadifoglyot s 
két géppuskát szállítottak be.

József főherceg vezérezredes 
arcvonala ellen orosz felderítő |

Események
Budapest, április 9. (A »Ko

lozsvári Hírlap« táv. jelentése.) 
Április hó 8-án reggel ellenséges 
repülőgépek bombákat dobtak le 
Barcolára és Sistíánára. — Kár 
nem történt. Nemsokára több re
pülőgépünk megtámadta az ellen-

Elsülyesztett német torpedónaszád
Budapest, április 9. (A »Ko

lozsvári Hírlap« táv. jelentése.) 
Berlinből jelentik: A Wollf-ügy- 
nökség közli: A »G 88« torpedó- 
naszádunkat április 7-ről 8.ra vir
radó éjjel a .flandriai párt ejlőtt

Williams szenátor a Hohenzollernek 
és a Habsburgok ellen

Budapest, ápr. 9. (A „Kolozs
vári Hírlap“ táv. jelentése) Berlin
ből jelentik: Egy Reuter-jelentés 
szerint az amerikai szenátus tegnapi 
vitája akkor érte el tetőfokát, ami
kor Williams szenátor kijelentette,

A francia gyári munkások az orosz 
szociálistákhoz

Budapest, ápr. 9. (A „Kolozs
vári Hírlap“ távirati jelentése.) Ber
linből jelentik: Genfi híradás szerint 
a francia gyári munkások végrehajtó { 
bizottsága üdvözölte az orosz szo- 
ciálistákat, mint a proletáriátus kép

ez a tény is erősen mutatja, milyen 
hatalmas a német befolyás Mexikóban.

Amerika idei termése Kedvezőtlen
Budapest, ápr. 9. (A „Kolozs

vári Hírlap“ távirati jelentése.) Há
gából jelentik; A „Daily Telegraph“- 
nak jelentik Newyorkból, hogy az 
amerikai gazdasági szaklapok sze
rint az Unió idei termése kedvezőt
len kilátást nyújt. A déli államokban 
a rendkívüli szárazság következtében 
különösen rossz termés várható és 
ezért valószínű, hogy óit be fogják 
vezetni a henyerjegyet. Ezt az 
intézkedést az is szükségessé teszi, 
mert az Unió körülbelül 490 millió 
bushel gabonát akar szállítani az 
ántántnah. így az Uniónak magának 
500 millió’ bushel maradna, amiből 
160 milliót félre kell tenni vető
magnak.

osztagok több helyen sikertelenül 
tapogatództak előre. — Tovább 
északra nem történt nevezetesebb 
esemény.

Olasz és délkeleti 
harctér.

Nincs különös jelenteni, vajó.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkari főnök helyettese.

a tengeren
ség Semíglion-i barakktáborait és 
eredményesen bombázta. A ten
geri repülőgépek’egynek kivételé
vel, amelyről azóta nincs hírünk, 
épségben tértek vissza. y

Hajóhadparancsnokság.

egy ellenséges tengeralattjáró 
torpedólövéssel elsülyesztette. — 
Személyzetének legnagyobb ré
szét meg lehetett menteni.

A tengerészeti vezérkar 
főnöke.

hogy Amerika mindaddig foly
tatja a háborút, amig a Hohen- 
sollern- és Habsburg dinasz
tiákat el nem távolitják és amig 
a törököket vissza nem űzik 
Ázsiába.

viselőit és köszönetét mondott nekik, 
amiért lemondottak Konstantiná- 
polyról, mert eszel megnövesz
tették a gyors és tartós békébe 
vetett bizalmát*

Gőzöket és mezőgazdasági 
gépeket adlak a székelyeknek 
Az erdélyi vetési munkálatok

Több ízben foglalkoztunk már ■ 
az erdélyi tavaszi mezőgazdasági I 
munkálatok fontos kérdésével, á I 
melyre vonatkozóan a töldmive- I 
lésügyi minisztérium erdélyrészi I 
kirendeltségénél munkatársunk- I 
nak az alábbiakat jelentették ki: 

■ — A tavaszi munkálatokkal sá 
kapcsolatban nekünk elsősorban el 
az evakuált területek ellátása té- I 
letett kötelességünkké. Ezékben ■ 
a vármegyékben ősszel semmit I 
sem. tudtak elvetni a háborús vi- I 
szonyok következtében s ezért ■ 
különösen a kitűnő háromszéki I
medencében és a Barcaságban 
nag}’ gondot fordítottunk arra, 
hogy a tavaszi vetéssel pótolják 
az elmaradt őszi vetést. Bizonyos 
volt, hogy a kiürített területe
ken nem maradt gabona ,s ezért 
ezekre a helyekre megfelelő ve
tőmagot adtunk, úgy, hogy a be
vetett területek nem kisebbek a 
normális idők bevetett területei
nél. Ezekre a helyekre ekékiet, 
boronákat, gőzekéket és igás ál
latot is juttatunk, munkaerőben 
és gazdasági eszközökben tehát 
egyáltalán nemi volt hiány.
; — Erdély többi vármegyéi a 
vetőmag kiosztása tekintetében 
más elbírálásban részesültek, miint 
a kiürített területek. Ezekben pe
dig meglehetőseg nagy ■vetőmag- 
készletek voltak, mert hiszfen 
nyilvánvaló, hogy minden birto
kos, akinek termett gabonája, a 
saját szükségleteire igyekezett el
tenni vatőmagot. Ennek dacára 
minden vidékről, a kirendeltség
től kértek vetőmagot, amely ter
mészetesen nem tett eleget min
den kérésnek. Sok esetben utá
na néztünk a kérések jogosultsá
gát és meggyőződtünk arról, ha 
sok vetőmagot kérő gazdának 
megfelelő mennyiségű vetőmagja 
van. Biztos értesülésünk van ar
ról is, hogy azt' a gabonát, a 
mit egyes gazdáknak vetőmag 
(gyanánt adtunk, az illető gazda 
sokszor mázsánként: 200 koronáért 
eladta mázsánként. Ezek a tapasz
talatok kés.<tet;eÁ bennünket arra, 
hogy a vetőmaggal takarékoskod
junk.
; — A búza vetési ideje Erdély
ben a bekövetkezett április hó
nappal lejárt. Még nem' érkeztek 
be pontos adatok- arról, hogy 
mennyi földet vetettek be, de ed
digi jelentéseink alapján is meg
állapíthatjuk, hogy az idei búza- 
vetés nem kevesebb a tavalyinál. 
Az árpa és a zab vetése még fo
lyik és még hátra van a kukorica 
vetése, amely az idén előrelát
hatóan a tavalyinál nagyobb te
rületet fog igénybe venni. A ku
korica vetését már sok helyen 
megkezdték és az májusiig fog 
folyni. — Kukoricából vetőmag 
megfelelő mennyiségiben áll ren
delkezésünkre, de a legjobban a 
burgonyával állunk, amiből Er
délyben az idén nagy területet 
fognak bevetni. \
j — Mindent égybevetve, ‘ már 
most is megállapítható, hogy Er
délyben a mezőgazdasági mlun-

szí újdonságok! Színes costüme, ruha- és 
bluz-selymek megérkeztek. 
Fekete- és színes ernyők 
nagy választó kban

Kovács József utóda

Wesselényi Mlklós-u.
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■átok megnyugtató módón foly
ik éis minden valószínűség szé
lit, el fognak tűnni az oláh be- 
törés nyomai.

■irályt elismerés a stochodi 
hídfő elfoglalójának

IBudapest, ápr. 9. (A „Kolozs
vári Hírlap“ távirati jelentése ) Sajtó- 
hadiszállás. Ő Felsége Hauer lovas
ai tábornokhoz, a stochodi hídfő 
elfoglalójához táviratot küldött, amely
be n elismerését fejezi ki a stochodi 

őzelemért.

(Tengeralattjáróink 
sikeres munkája

Budapest, ápr. 9. (A „Kolozs- 
|ri Hírlap távirati jelentése.) A 
íolff-ügynökség jelenti: A Föld- 
izi tengeren újabban 11 gőzöst és 

J vitorlást sülyésztettünk el 38124 
nnaregiszter tartalommal.

Tengerészeti főnök.

Mlijukov az Unió 
háborújáról

I Budapest, április 9. (A „Kolozs
vári Hírlap“ távirati jelentésé.) Stock
holmból jelentik: Miljukov a sajtó 
képviselőinek a következőket mondta: 
„Meg voltam győződve arról, hogy 
a:: Unió az ántánt oldalán fog be
avatkozni, Németország kivánsá- 
f inkra nem nyújtott oly megoldást, 
I nely a tartós béke alapja lehetett 
I )lna, mert saját világhatalmi aspi- 
n.cióit többre becsülte, mint békés 
törekvéseinket. Wilson is belátta,
hogy a tartós béke előfeltétele Né-
irietország legyőzése, az ántánt nem 
követ hóditó célokat, de Európa tér
képének átformálása nélkül lehetet
len a népek között a szilárd béke. 
V/ilson is hangsúlyozta, hogy Né
metország és Ausztria-Magyarország
I 'organizálása feltétele az európai
népek békés haladásának.

A cári párnak nincs 
kívánsága

Budapest, ápr. 9. (A

semmi

Kolozs-
vári Hírlap“ távirati jelentése.) Pé-
prvárról jelentik: Amikor a szolga-
S

z
zemélyzet a cári palotából eltávo- 
ott és a cári párt katonai felügyelet 
Iá vették, a duma kiküldötte meg-

lérdezte a cárt, hogy van-e valami 
livánsága. ,
I A cár kijelentette, hogy sem ő, 
lem a cárné nem kívánnak semmit 
le. Mindketten meg vannak elégedve 
1 helyzettel.

Házkutatás a cári palotában
Budapest, április 9. (A „Kolozs- 

ári Hírlap“ távirati jelentése.) Stock- 
lolmból jelentik: A carskoje-selói 
ári palotában a házkutatást meg
ártották. Több levelet találtak, me- 
yekből kitűnik, hogy a dán és az 

■ngol király figyelmeztették a cárt, 
fogy szakítson a régi rendszerrel.

A Hifi-ügynökség esti jelentése
Budapest, április 9. (A „Kolozs

vári Hírlap“ távirati jelentése.) Ber
linből jelenti a Wolff-ügynökség; 
Arrastól két oldalra a nap folyamán 
súlyos harcok voltak. Az ellenség 
állásaink egyes részeibe benyomult. 
Az Aisne—Sampagne arcvonalon erős 
tüzérségi harcok voltak. Keleten és 
Macedóniában nincs újság.
•99999999999999999999B9999999999999999999999999999999

Mackensen Foksanltól Mm benyomult 
az oroszon Hsába

A német vezérkar jelentése
Budapest, április 9. (A minisz

terelnökség sajtóosztályának táv
irati jelentése.) Berlinből jelen
tik hivatalosan:

Nyugati harctér.
: Rupprecht trónörökös hadcso
portja: Lens és NeuviHe Vitass© 
(Arrastól délkeletre) között a tü
zérségi harc tegnap ismét nagy 
hevességet ért el. Arrasnál több 
órai igen erős pergőtűz után a 
csata ma délelőtt óta folyamatban 
van. Az Alberttól Cambrag es 
Peronnes felé vivő, országutak kö- 
zötti területen kisebb- ütköztetek 
fejlődtek, amelyek szándékaink
nak megfelelőien folynak le.
, A német trónörökös hádcso- 
portja: Soissonstól a Champagne 
nyugati részéig fokozódott a tü
zérségi harc.

Albert herceg hadcsoportja: 
Lotharingiában a Burgundi ka
puban időnként tüztevékenység.

Repülőink és védőágyuink teg
nap 17 ellenséges repülőgépet és 
két ' kötött léggömböt lőttek le.

HÍREK
Bánatos husvét

Itt volt husviét, a pirostojásos 
ünnep, az Öntözések napja, ami
kor a rozmaringszálakat meg kell 
locsolni, hogy el ne hervadjanak. 
A gyermekek már készülődték és 
már előre Örvendtek a husvét- 
nak. A hamisított vörösre festett 
rózsavizet miár meg is vették öt
szörösre emelt árban, mert most 
a festett viz is drágább, mint ez
előtt. Folytak a főpróbák odaha
za ... Próbálgatták az Öntözés 
művészetét és szórták a Vörös fes
téklevet és mondogatták a yer- 
set, amire a szobaleány vagy a 
cseléd tanitgatta pont és vonás 
nélkül, mosogatás után, az altató
dal előtt, lefekvés közben... És 
a gyermek várta a husVétot, vár
ta a sok, festett piros tojást, a 
vörösbélü narancsot, a tésztát és 
virágot. Igen iám, de hol a tojás, 
a piros? Hol a narancs a vörös 
belével? Hol? öntözhetsz szép kis 
fiú, úgy sem; kapsz tojást és na
rancsot. A tyúkokat, az Igazi tyú
kokat kell az idén míegjöntöznj,

Oroszországban német kémet' 
tői félnek

Budapest, április 9. (A „Kolozs
vári Hírlap“ távirati jelentése.) Stock
holmból jelentik: Oroszországban 
nagy félelem van a német kémek 
miatt. Azt hiszik, hogy az országban 
sok német kém dolgozik.

Richthofen báró százados 38. és 
harminckilencszer maradt légi 
harcban győztes és Schafern had
nagy pedjg a 12-<ik ellenfelét szed, 
te le. ,

Keleti harctér.
Lipót bajor herceg vezértábor

nagy arcvonala: Segsojenél (Ba- 
ranovictól északkeletre), Wieiick- 
nél (Köveitől délkeletre)’és Brze- 
zanynáí orosz vadászosztagok elő
retöréseit visszavertük.
. József főherceg vezérezredes 
arcvonala: Az Erdős-Kárpátokban 
az időjárás ismét hidegebbre for
dult és erős hófúvás keletkezett.

Mackensen vezértábornagy had- 
csoportja : Focsanitól északra tá
madó csoportjaink rövid tüzelő- 
készítés után Faureinél benyomul- ’ 
tak az oroszok állásába. Elpusztí
tották az árkokat és 46 foglyot és 
két géppuskát szállítottak be.

Macedón arcvonai: A Varidar- 
tó jobb partján és a Doiran-tótól 
északnyugatra élénk ágyutüz.

LUDENDORFF, 
első foszállásftester.

meg a narancsfákat, hogy tojja
nak direkt pirosat és teremjenek 
narancsot vöröset. Husviét, hus- 
vét, te is meg lettél hamisítva 
az idén, akár csak egy hadibak- 
kancs, kinek mestere üli már a 
hat és fél évet... És 'hol miarad't a 
dinom-dánom? Hol maradtak a 
fölvirágozott legények, az öntöz
ni vágyó berúgott családpapáik? 
Nem láttuk a tojással és narancs
csal telt kosarakat és zsebken
dőket a karokon, a házak' előtt 
álldogáló kocsikat, » mennyit kap
tál itt?« pénzt-számláló inasokat. 
Elmaradtak a berúgott társasá
gok, a kurjongató öntözgétők, 
most drága a likőr, drága a bor, 
nincs sonka a traktálásra, az ön- 
tözgetés végcéljainak kielégítésé
re. Szomorú hús vét volt ez1, olyan, 
mint amilyen minden e jegyrend
szeres világban... bánatos.

— Szakosztályi ülés. Az EME 
Jog- . és Társadalomtudományi 
Szakosztálya április hó lócáin és 
23-án .(hétfő) délután 6 órákor a 
királyi Ítélőtábla 59. sz. termé
ben folytatólagos ülést tart. — 
Tárgy: dr. Kuncz Ödön egy. ny. 
rendes tanár: A tisztességtelen 
verseny kérdésének mai állása.

— Lossonczy Ernő temetése. 
Ma délután 4 órakor temették el 
Lossonczy Ernő kir. fővegyészt. A 
korán elhunyt derék és közszeretet
ben állott férfi végtisztessége nagy 
részvét mellett ment végbe á te
metői kápolnájából. A szertartást 
dr. Kecskeméthy István ref. theoL 
tanár végezte. ,

— A köztisztviselők gyűlése. 
Budapesti tudósítónk jelenti: A köz
tisztviselők ma Budapesten országos 
gyűlést tartottak a Vigadó nagyter
mében. A monstre-gyülésen Batthyány 
Tivadar elnökölt és beszédet tartott. 
Többek felszólalása után határozatot 
fogadtak el, amelyben felhívják a 
kormányt, hogy a köz- és az állami 
tisztviselők helyzetén segítsen, ren
dezze a különféle pótlékokat és tegye 
lehetővé az érvényesülést.

— A Strasser-ügy a Kúrián. 
Háromnegyed éve zajlott le a nagy
váradi törvényszéken Strasser Ala- 
dárné és társai bünpöre. A pör óriási 
anyaga miatt a jegyzőkönyvek csak 
most készülhettek el teljesen, úgy, 
hogy a napokban felküldik az ügyet 
a Kúriához, ahol néhány hónapon 
belül másodfokú ítéletre kerül a sor. 
| — Titokzatos haláleset. A ko
lozsvári elmlegyóglyászati kliniká
ra tegnap délután egy súlyos be
teg asszonyt szállítottak be Nagy- 
Hondáról. A teljeséin önkívületi ál
lapotban levő nő arca már jak 
volt szederjesedve. Azok, akik az 
asszonyt beszállították, a vizsgá
ló-orvosoknak elmondották, hogy, 
a beteg özvegy Vidai Sándorné, 
pár nappal ezelőtt betegedett 
még. Váratlanul az elmezavar tü
netei jelentkeztek rajta. Tört, zú
zott lés olyan magaviseletét ta
núsított, ami majdnem kétségtele
nül bizonyítékokat szolgáltatott 
arra, hogy elméje megzavarodott. 
Pár napig otthon ápolták, de mii
vel állapota sehogysem akart ja
vulni, behozták a klinikára. Kí
sérőinek ezután az előadása után 
a beteget felvették a klinikába.

Magyar
találmány, magyar készítmény nem ért még el 
olyan sikert, mint a Diana sösborszesz. Évről- 
évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma 
már közel évi 15,üU0.0oú palack Diana sósbor- 
szesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarország
ban, de az

ország
határain túl is eljutott már e páratlan szer hír
neve. Tengerentúli államokban ép úgy ismerik 
és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha kül
földre utaznak, okvetlenül magukkal viszik, mert 
aki egyszer megszokta, nem tud már meglenni 
nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmond
hatjuk, hogy

gém volt
még készítmény, mely ily rövid idő alatt ily pá
ratlan népszerűségre, közkedveltségre tegyen 
szert s ennyire nélkülözhetetlenné váljék. Ha ku
tatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a rek
lám, nem a szervezési munka, nem a kínálat 
hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen 
bajánál a Diana sósborszeszhez folyamodott se
gítségért, e biztos hatású háziszerben föltétlenül 
megtalálta amit keresett s ezért aztán később 
is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, 
hogy amíg csak

a világon Diana 
hagyja fogyni.
Ára 130 fillér.

lesz
sósborszesz, házából ki nem

Kapható mindenütt.'
Főelárusitóhely: Diana Kereskedelmi R.T.

Budapest, Nádor-utca 6.

ALAPÍTVA 1685-BEN Közkedvelt s maga ne-Rr've'y Anxn r KOZKeuven s maga uc- 
laj Y oZAKV U rnében felülmúlhatatlan
gyógyszertár 
Kolozsvárt, Mátyás 
Király-tér 9. szám a. 
J^agytőzsde mellett)

ÍMÓ Í^OI^^ a legideálisabb’ bőrápoló, szeplő, máj- 
A1V1O~ wM L4*l folt, más arctisztátlanság ellen. Kétféle

w lOttMLz UvlíipUlv, w~v

folt, más arctisztátlanság ellen. Kétféle GAJDA PAL
minőségben készül: Külön a szőkéknek, külön a barnáknak, mert más természetű 
a szőkék és más a barnák arcbőre. Ára 1 kor. 20 f. amó-szappan hozzá 3 korona.

KAPHATÓ

GYÓGYSZERÉSZNÉL
KOLOZSVÁRT,
Mátyás király-tér 9



4 oldal KOLOZSVÁRI HÍRLAP ' 1917 április IQ

tóé anélkül, hogy öntudatát egy 
pillanatig! is visszanyerte volna, 
ama délelőtt meghalt. A (klinika 
igazgatósága előtt gyanús volt az 
asszony váratlanul bekövetkezett 
halála, annál inkább, mert a tü
netek és a halál beálltát közvet
lenül megelőző görcsök, inkább 
«mérgezésre vallottak és ezért a 
haláleset beálltát és azt a kö- 
tröhnényt, hogy özv. Vidainé ha- 
'kilát inkább mérgezés, mint el
mebaj idézte elő, telefonon je
lentették a kolozsvári rendőrség 
bűnügyi osztályának. A rendőr
ség a halál okának megállapítá
sára a hullának, amelyet átszállí
tottak a bonctani intézetbe, or
vosrendőri boncolását rendelte el. 
Ez a boncolás lesz hivatva ki- 
íderiteni, hogy az asszony halá
lát mérgezés, vagy pedig termé- 
szetes halál idézte elő.

Színház - Művészet
Heti műsor.

Kedd d. u.: Piroska és' a farkas. (Gyer- 
mekelőadás, féihelyárakkalj

Kedd este: Bob herceg. (Berky Lili ven
dégjátékával. Bérlet 146. sí. B.)

Szerda: Kék róka. (Újdonság, 9-edszer, 
Berki Lili vendégjátékával. Bérlet 
147. sz. C.)

Csütörtök; Elvált asszony. (24-szer, Berki 
Lili vendégjátékával. Bérlet 148. 
sz. D.)

Péntek; Troubadour. (Bérlet 149. sz. A.)
Szombat d. u.: Cigányszerelem. (Félhely- 

árakkal.)
Szombat este; Romeo és Júlia. (Bérlet 

150. sz. B.)
Vasárnap d. u.: Falu rossza. (Féihely- 

árakkal.)
Vasárnap este: Cigánybáró. (Bérlet 151.’ 

sz. C.)
Hétfő: Hoffmann meséi.(Bérlet 152.sz.D.)

Sill bír "A ‘AAÁÍd
^w^mM'iswffl'KMsn i SKfö^ffim^sssras^Kggi&ä&Ha^

Előadások kezdete hétköznapo
kon: 4. 512-kor, 7 és 8; 2 órakor.

Előadások kezdete hétközna 
kon: 4, 5V2., 7. és 8V2 órakt

Hűsor

Kedden
az amerikai film-gyártás rekord

alkotása :

Előadások kezdete vasár- és 
ünnepnapokon:

2-kor124-kor 5-kor V27-kor és 8-h

Hűsor

— A nyári időszámítás beve
zetése a m. kir. államvasutak vo
nalain. Folyó évi április hó 15-ről 
16-ra hajló éjjel a m. kir. állam
vasutak vonalain a „nyári időszámí
tás“ lép életbe. Ebből kifolyólag a 
vasúti órák április hó 16-án reggeli 
2 órakor egy órával előre, azaz, 3 
órára igazittatnak. A menetrendek a 
„nyári időszámítás'* bevezetése foly
tán nem változnak. Azok a személy
szállító vonatok, amelyeknek közle
kedése az átmeneti időpontot érinti 
arról az állomásról, ahol az átmenet 
időpontja előtt utoljára megállanak, 
egy órai késéssel fognak indíttatni, 
j — A bomba áldozatai. Teplo
ván Axentye maroshévizi kis fiú 
az ottani állami iskola mellett egy 
bombát talált, melyet a visszavo
nuló oláh csapatok hagytak hát
ra. A bombát iskolás társaival 
elvitték és játszadozni kezdettek 
azzal. Játék közben a bomba fel
robbant és a robbanás következ
tében Teplován Konstantin meg
halt, Teplován János, Axentye és 
Iliána súlyosan megsebesültek., 
i x Ecetszesz, molyirtó, camlphor, 
naphtalin, citrompótló legjutá- 
nyosabban beszerezhetők a Ró- 
.zsa-drogériában Mátyás király-tér | 
13, telefon 791.

Szerdán
a legújabb detektív dráma:

John Rool

Kedden
a legragyogóbb szépségű m 
primadonna: MIA MAY föllépését 

Fény és árn

Iprá hirdeti^
közlését vezettük be lapunkba I 
és a közönség kényelmére, az , 
apró hirdetések felvételére, 
megállapodási létesítettünk a 

BeniM papirasánteal
látyás király-tér 32. szám alatt.
Apróhirdetést itt is felvesznek

I fi iilip;M iskolája
í Mátyás király-tér 3. Telefon 10-73. 

alkalmat nyújt a művelt köröknek arra, hogy 

Németországban született, ottani 
egyetemen képzett elsőrendű tan-

í®

38

H

erők vezetése alatt a társadalmi 
élet vonzó tárgyairól: irodalom, 
művészet —stb.,háborús események

8

is

Felelős szerkesztő: ÖR. SBESTYÉN JÓZSEF. 
Laptulajdonos: Kwiázavári fiú-lap Rt.

Kiadja: A Kolozsvári Hírlap Rt. •

5352 -1917. tan. sz.

Árverési hirdetmény

Csütörtökön

Borzalmad búza II
(Péntek 13-ika.)

Szerdán
az amerikai filmgyártás legsze 

alkotása:

Kolozsvár sz. kir. város Ta-
nácsa közhírré teszi, hogy a 
város tulajdonát képező vigadó 
(Redoute) középrészében levő 
egy szoba és konyhából álló 
lakást folvó évi május he l-étol 
1918. április hó 30-ig évi 350, 
azaz háromszázötven koronáért 
bérbeadja.

A zárt írásbeli ajánlatok folyó 
hó 20-án d. e. 12 óráig 
adandók be a városi Tanács 
iktató hivatalába.

Részletes feltételek a városi 
gazdasági ügyosztályban (Király
utca 3. sz. emelet) naponta 
10—12 órák között megtekint
hetők.

Kolozsvár sz. kir. varos Ta
nácsától, 1917. április hó 5-én.

Haller, 
polgármester.

TPOM 1» 
tői is változatlan jó minőség
ben kapható a gyógyszertárak
ban és drogériákban a legjobb
nak bizonyult citrom-pótló, az 

,iiÍ:™ FŰM

Rendes helyárak
jegyadóval együt:

Csütörtökön 
a legizgalmasabb detektiv-drám 

John «©©
Páholyülés.. .
Földszinti ülés. 
Alsóerkély.. . 
Felső erkély .

■ '50
T—

—■70
-■50

K Pénteken

Borzalmon háza l
(Péntek, 13-ika.)

Egyetem-Mozgó
Előadások kezdete hétköznapo
kon : 4-kor, 51 »-kor 7. és 81» órakor.

Műwr

Kedden 

a nyílt tengeren 
A Nordisk-gyár legújabb nagysza

bású alkotása:

Szerdán

Fény és árny
Drámai újdonság, a főszerepben: 

MIA MAY.

(Mtörtöfcö
Zola hires regénye a filmen:

napi kérdésekről társalogva a német nyelv 
szellemébe belatolhasson és azt tökélete
sen elsajátíthassa..— Minden további fel
világosítást a legnagyobb készséggel nyújt 

9 wlágnyeM iskolája

UJ ÁRAI:
Próba üveg 
Nagy üveg 
Családi üveg

(20 citrom) 150 f.
(35 citrom) 230 f.
(65 citrom) 400 f.

Rendes hely árak
jegyadóval együt:

KÉSZÍTI:

FLÖHR ÄEF lemész
FERENCZ JÓZSEF-ÚT

Páholyülés 
Zárttszék 
I. hely .. 
II. hely.. 
Ruhatár 
Műsor ..

1-50
F— 

—•70 
—■50 
— 10 
—•6

K
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Szombaton

Miit robban*
(Főszereplő: PSILANDER.)

Vasárnap 
a legérdekfeszitőbb drámai ujdons, 

Álarcos szerelői 
Előadások kezdete 2órako

Rendes hely árak
jegyadóval együt:

Páholyülés 
Zártszék 
I. hely .. 
II. hely..

. 1 — 
. —-70 
. —-50

%%%%%%%%%%%% 
tEH sash!
%

Kriza-u. 14. sz. alatt 
eladó szép, száraz 

tölgyfa-sasfa 
3 és 2y2 méter hosz- 
szuságban. Az árak 

a helyszínen meg- 

v tudhatok.

%wy^^^

a^matűti I mmwttt ÜMa^ B^zvBn^OcmAg nyxiiBöAjlbKj mtosvStí, SeceíMa aBoaefait ES. m. Telefon H50.


